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ΟΙ ΒΑΣΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 
 

1. Στις παρακάτω προτάσεις να βρεις το υποκείμενο των ρημάτων που είναι γραμμένα με έντονα γράμματα.  
(Υπογράμμισε τη λέξη που νομίζεις ότι είναι υποκείμενο.) 
 
 
Στα πρώτα καλώδια τηλεφώνου οι επιστήμονες χρησιμοποιούσαν χάλκινα σύρματα. 

Tα σιδερένια σύρματα χρησιμοποιούνταν σε εναέριες γραμμές. 

Σήμερα οι περισσότερες τηλεφωνικές γραμμές λειτουργούν με καλώδια οπτικών ινών. 

Tα καλώδια αυτά περιέχουν μικρές, διάφανες γυάλινες ίνες. 

Η κάθε ίνα μεταφέρει ένα φωτεινό σήμα. 

Tα ηλεκτρικά σήματα που προέρχονται από ένα τηλέφωνο μετατρέπονται σε φωτεινούς παλμούς. 

Τα καλώδια οπτικών ινών μεταφέρουν τεράστιο όγκο πληροφοριών. 

Με τις οπτικές ίνες εξυπηρετούνται ταυτόχρονα χιλιάδες κλήσεις. 

Η επικοινωνία μεταξύ των χρηστών γίνεται πλέον πολύ εύκολη. 

Έτσι, με τη βοήθεια της τεχνολογίας επικοινωνείτε κι εσείς εύκολα και γρήγορα. 

2. Να βρεις το υποκείμενο στις παρακάτω προτάσεις 

 

Πρόταση Υποκείμενο 

Ακούστηκαν στο βουνό οι πρώτοι πυροβολισμοί.    

Θα έρθω εγώ και η μητέρα μου  

Μας περίμεναν με ανυπομονησία στην άκρη του 

χωριού. 
 

Μαμά, σήμερα το φαγητό είναι πολύ νόστιμο!  

Γιατί κάθεσαι τόσην ώρα μόνος;  

Πόσο μου αρέσεις!  

Το δώρο θα το αγοράσουμε εμείς.  

Δε μου φαίνονται για σοβαροί άνθρωποι.  
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Επιτέλους, τι χαζεύετε τόσην ώρα στον υπολογιστή;  

Ποιον περιμένουμε, τον Νίκο ή τον Γιώργο;  

Ελένη, πότε θα μιλήσεις με τον Νίκο;  

Νίκο, θα καθυστερήσει πολύ ώρα η Ελένη;  

 

3. Να βρεις το ρήμα, το υποκείμενο και το κατηγορούμενο των παρακάτω προτάσεων 

(Συμπλήρωσε με Ρ για τα ρήματα, με ΥΠ για τα υποκείμενα και με Κ για τα κατηγορούμενα.) 

Δίκαιος  ήταν  ο Αριστείδης.  

Ο Ναπολέων  ονομάστηκε  μέγας. 

Η Ελένη  σπουδάζει  μαθηματικός. 

Καθηγήτρια  μαθηματικών έγινε  η Ελένη. 

Κουρασμένοι  φαινόντουσαν  οι αθλητές. 

Οι μαθητές  παραμένουν  ανήσυχοι. 

Διακρίθηκε  ως σκακιστής  ο φίλος μου ο Γιώργος. 

Η γριούλα  ζούσε  μόνη  σ’ ένα παλιό σπίτι. 

Στην άρση βαρών ο Πύρρος Δήμας  αναδείχτηκε  πρωταθλητής . 

 Εκλέχτηκε  πρόεδρος  της τάξης ο Βασίλης . 

 Ο τεχνίτης  της τηλεόρασης θεωρείται  ειδικός . 

 Η Αναστασιάδου  κληρώθηκε  διαιτητής  του ποδοσφαιρικού αγώνα. 

 Προχωρούσε  σκυφτός  πάντα ο κυρ-Γιώργος . 

 Η σημαία  κυματίζει  περήφανη . 

 Μετά απ’ αυτό ο τερματοφύλακας  έμοιαζε  σαν χαμένος . 

 Είναι  δεκαοκτώ  οι συμμαθητές  μου. 

 

 


